



外凤凰新村居民的家门口被挖得一塌糊涂。

## 污水管道改造施工不规范 外凤凰新村居民每天进出难下脚 鄞州中河街道责令施工单位消除安全隐患

□记者 吴震宁 文/摄

这两天,鄞州区外凤凰新村正在进行污水管道改造,这本是一件让居民开心的好事,但是施工单位把居民楼前后挖得一塌糊涂,每天进出难以下脚,没有一条平坦的路可供进出。到了晚上,更让路过居民的脚下险象环生——因为小区路灯不够亮,着眼处一片黑咕隆咚。

在宋诏桥路和永达路交叉口的西北角,有这么一个三角地带,这里一共就四幢居民楼,虽然门牌号挂的也是凤凰新村,但因为与宋诏桥路东面的一大片凤凰新村隔着这条马路,仿佛置身于凤凰新村之外了,所以当地居民称之为外凤凰新村。

### 进出小区的居民需一路“跨越”

昨天中午,记者来到外凤凰新村靠永达路上的大门口,发现这道不足5米宽的口,堆满了泥沙、砖石,一台挖掘机正横在那施工。而在挖掘机前方——原本进出小区的唯一一条道路,一大半路面已经完全被挖开,呈现出一道近两米深的沟渠。记者从施工人员口中得知,这里正在进行污水管道改造,挖出来的沟渠,将要用来铺设污水管道。

随后,记者从挖掘机旁小心翼翼地进入小区,没走出几步,就发现前面已经没有像样的路可走了。身旁的这道沟渠一直从小区朝南的大门口,蜿蜒到了小区靠西边的围墙,横亘在61幢、60幢这前后两幢居民楼之间。

从第61幢居民楼到沟渠之间的路面,已经全都被挖开,这里的居民一出楼道口,就只能在高低

不平的渣土路面上行走了。而这一路上还有一根根塑料管、高出路面的窨井、乱石、木板等障碍物,等着他们去“跨越”。

而后面第60幢楼的居民要进出小区,还得先从那道沟渠上越过。在这道沟渠中,每隔一段距离就立了一两个方形的无盖窨井。这些窨井或用木板盖着口,或干脆敞开着口子,素面朝天地,窨井周围则多为落差几十厘米的松土堆,甚至是不知深浅的浑油水坑。虽然在靠近西边围墙的地方和靠近小区出口的位置都用木板架了两座过沟渠的“小桥”,但前一座过了之后,还得走很长一段障碍重重的渣土路,后一座“小桥”架在窨井口上的那块长木板,几乎只有两只脚那么宽,根本就无法盖住整个窨井口。记者走在上面,也有点过独木桥时心惊胆战的感觉。

### 居民抱怨如此施工太不安全

“这种情况已经有好几天了,这可是我们天天要进出好几趟的必经之路。现在你们也走过了,知道这路走得有多艰难,多危险了吧!”

小区居民李女士中午回家给孩子和老人做饭,她告诉记者,小区开始施工以来,她就让家里的老小下楼,以免发生意外。而平常穿高跟鞋进出的她,现在也换成了厚底的平底鞋。

### 街道责令施工单位消除隐患

为此,记者找到了负责实施当地改造工程的中河街道城建科。

“小区改造难度再大,也要保证居民的进出安全和方便,这点我们是一直跟施工单位在强调的。目前,我们已经责令施工单位必须为居民用厚木板铺一条尽量宽的路出来,并且当天施工完成后,要在沟渠两旁拉起警示线,点上几盏红色的警示灯,保证居民夜间进出的安全。”中河街道城建科吴副

科长表示,在得知此事后,她已经马上派工程监理到现场进行了查看,并责令施工单位进行了整改。

她同时表示,由于外凤凰新村的污水管道施工还需要10天左右的时间,这期间的施工仍然可能给小区居民带来不便,她先在此向居民表示歉意。“希望居民们发现问题能及时向社区,或者直接找街道城建科反映,我们一定尽快予以解决。”吴副科长最后说。

### 石桥破损 棕棚来补

□记者 沈之莹 实习生 张颀

昨天,本报新闻热线87777777接到市民电话,江北双东路莱茵堡花园旁的一座小桥上,有一段护栏居然是一张棕棚代替的,时间差不多有半个月了,这到底是怎么一回事啊?

这座桥就在双东路边上,靠着莱茵堡花园小区。昨天下午,这张棕棚仍装在桥上,棕棚后的石质栏杆已经整个缺失,棕棚的四端用铁丝捆绑在桥上,拉了拉挺牢靠,只是样子不太好看。

一打听,棕棚是一旁的莱茵堡花园物业装的。物业工作人员说,这座桥在小区外,平时并不是由他们在负责。大约半个月前,物业接到社区居委会电话,说小区旁小桥的栏杆坏了,让物业先做个临时防护。

物业管理处没有专门的材料,找了一张废弃的棕棚装了上去。“好不好看没去想,安全最要紧。”物业工作人员说,平时经常有人来这座小桥钓鱼,感觉桥栏杆不是很坚固,以前也坏过一次。

记者从育才社区居委会了解到,他们得到消息是10月7日,当时有居民反映桥栏杆有一段破损。出于安全考虑,居委会先是联系了邻近的莱茵堡花园物业做了临时修补,后来又联系了江北区域城管和住建局,得到的答复是,材料需要订制,下周可以修复。



桥栏破损处用铁丝绑着一张棕棚。

记者 沈之莹 摄